

RADA GMINY W BĘDZINIE

PROTOKÓŁ Nr XIII/2015
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 27 listopada 2015 r.

Będzino 27.11.2015 r.

Protokół Nr XIII/2015
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 27 listopada 2015 r.

W dniu 27 listopada 2015 r., o godz. 10.00 , w sali narad Urzędu Gminy, w Będzinie rozpoczęła się XIII sesja VII kadencji Rady Gminy w Będzinie. Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U z 2015 r. poz. 1515, z późn. zm.). Radni obradowali zgodnie, z zaproponowanym przez Przewodniczącego Rady Gminy porządkiem obrad.

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Nożykowski, otworzył obrady i stwierdził, że na 15 radnych , obecnych było 14 , co stanowiło, o prawomocności podejmowanych uchwał (lista obecności stanowi zał. nr 1 do nin. protokołu).

Następnie Pan Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych : Wójta Gminy Będzino Pana Henryka Brodę, Zastępcę Wójta Pana Henryka Lubockiego, Panią Patrycję Woltmann Skarbnika UG, Kierownika referatu organizacyjno - administracyjnego Panią Sylwię Halama, radnych Rady Gminy, sołtysów, insp. UG Pana Lecha Przełuskiego, Kierownika GZK Pana Andrzeja Nowaka, radcę urzędu Pana Sebastiana Owczarzaka. Obecna był także Komendant SG Pan Krzysztof Płachta oraz radna Powiatu Ziemskiego Pani Elżbieta Góral. Zgodnie z Harmonogramem Pracy Rady Gminy , tematem sesji było m.in. omówienie projektu budżetu na rok 2016.

Ad. 2 Porządek obrad - wnioski do porządku obrad.

Nawiązując do porządku obrad, przekazanego radnym pisemnym zawiadomieniem wraz z projektami uchwał i innymi materiałami, Przewodniczący autopoprawką wprowadził projekty uchwał dotyczące gospodarkę odpadami komunalnymi. Pan Przewodniczący wyjaśnił , że projekty uchwał zostały przedstawione na wspólnym posiedzeniu komisji Rady, gdzie zostały zaopiniowane pozytywnie. Ustawa wciąż się zmienia i należy nasze uchwały dostosować do zapisów ustawy. Bardziej szczegółowe uzasadnienie będzie przed podjęciem uchwał.

O głos poprosił Wójt Pan Broda - Panie Przewodniczący , Szanowna Rado - była u mnie Pani koordynator akcji „Szlachetna paczka” . Wraz z Panem Przewodniczącym doszliśmy do wniosku, że dwie takie paczki jesteśmy w stanie przygotować. Jedna byłaby od pracowników Urzędu, a druga od radnych i sołtysów naszej gminy. Koszt takiej paczki wynosi 1000 zł. i taką kwotę mamy nadzieję zebrać. Mamy wytypowane rodziny , choć nie wiemy kto to jest , tyle tylko że z terenu naszej gminy, ale dane nie są istotne tylko ewentualne potrzeby. Wiem , że teraz jest sporo różnych akcji charytatywnych , bo sołtysi zbierają dla Franusia Sobieraja, który wymaga operacji

serca, jak najszybciej i mam nadzieję, że też pomożemy, ale proszę także pomyśleć, o tej akcji. Dziękuję.

Przewodniczący RG – Ja dodam, że pieniądze należy wpłacać do Pani Najdzion, a jeśli dzisiaj komuś nie pasuje, to można pieniądze donieść do Pani Ewy. Te pieniądze będą przeznaczone na zakup potrzebnych rzeczy, a następnie dostarczone do Koszalina, do koordynatora akcji. Dziękuję.

Uwag do porządku obrad nie wniesiono.

Radni przyjęli następujący porządek obrad z dodatkowymi projektami uchwał:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Porządek obrad- wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Wolna trybuna.
5. Interpelacje radnych.
6. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.
7. Omówienie projektu budżetu na rok 2016.
8. Podjęcie uchwał:
 - 1) *w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2015;*
 - 2) *w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino;*
 - 3) *w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy Będzino w 2016 roku;*
 - 4) *w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Będzino w 2016 roku;*
 - 5) *w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji dla podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego;*
 - 6) *w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Będzino z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016”;*
 - 7) *w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową sprzedaż nieruchomości zabudowanej stacją transformatorową;*
 - 8) *w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na opracowanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Będzino;*
 - 9) *w sprawie ustalenia wysokości i wypłat diet dla sołtysów z terenu Gminy Będzino;*
 - 10) *w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne;*
 - 11) *w sprawie określenia metody ustalania opłaty i stawek opłaty z gospodarowanie odpadami komunalnymi;*
 - 12) *w sprawie określenia wzorów deklaracji, o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino;*
 - 13) *w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino.*
9. Odpowiedzi na interpelacje.
10. Wolne wnioski i zapytania.
11. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.
12. Zamknięcie obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że do przyjęcia jest protokół z ostatniej sesji tj. protokół Nr XII/2015, z dnia 28 października 2015 roku. Protokół był do wglądu dla radnych w Biurze Rady Gminy. Pan Przewodniczący zapoznał się z protokołem i nie wnosi uwag. Zapytał radnych, o uwagi do protokołu- nie zgłoszono.

Przewodniczący poprosił o głosowanie w wyniku, którego protokół został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosów „za” ; 0 - „przeciw” ; 0 - „wstrzymujących się”.

Ad. 4 Wolna trybuna.

Pan Augustyniak

Sołectwo Dobrzyca – Proszę, o naprawienie drogi Komory – Dobrzyca. Chodzi o wyrównanie - są dziury, wyrwy i najlepiej teraz, bo na wiosnę nie będzie można tam przejechać.

- Proszę też ,o informację czy wiadomo kto będzie odśnieżał naszą gminę?

- Panie Wójcie – nasza Gmina jest udziałowcem w remoncie drogi Dobrzyca – Strachomino, więc chyba też mamy coś do powiedzenia. Pan oddelegował pracowników , by dopilnowali tej inwestycji. To jest parodia zrobienie tak tej drogi. Proszę jechać teraz tamtędy po deszczu – niby rowy są samochłonne , a tam woda stoi po krawędzie. Pracownicy wcześniej nie pofatygowali się, by sprawdzić rzędne, jak tam woda powinna iść i tak porobili przepusty, że woda tam stoi. Nie wiem za co ci pracownicy biorą pieniądze. Dziękuję.

Pani Sondecka

Sołectwo Tymień – Droga z Tymienia do Strachomina przez tzw. Tymienicę – tam są bardzo duże odrosty krzaków , wystają te gałęzie i koniecznie trzeba je przyciąć.

Pani Załóg

Sołectwo Kładno – U nas, jak zwykle szczególnie, o tej porze roku dziura na dziurze, ludzie koło dawnego PGR jeżdżą, bo nie ma już którejś przejechać.

Koniecznie trzeba naszą drogę żuźlową naprawić.

- W Tymieniu na przystanku, w stronę Kołobrzegu nie świeci lampa, a przy tej pogodzie i porze roku, to naprawdę jest ona bardzo potrzebna.

- I jeszcze jedna sprawa – w Pleśnej sarna wpadła w druty. Wezwany był weterynarz, dał zastrzyki i stwierdził, że nic więcej nie może zrobić. Była także Straż Gminna, ale niestety nic już się nie dało zrobić, sarna zdechła. Mamy żal do weterynarza, bo skoro stan był beznadziejny , to mógł sarenkę uśpić. Zwierzę męczyło się do wczoraj. Tak nie może być, bo mówi się o ochronie zwierząt, a tu weterynarz tak to potraktował.

Pan Śnieżko

Sołectwo Będzino – Bardzo dziękujemy za naprawienie drogi na tej naszej pętli, ale rodzina Państwa Sawickich dała mi zdjęcia, które oddaję w ręce Pana Przewodniczącego. Na zdjęciach widać, co się dzieje podczas opadów koło posesji, więc tam coś trzeba zrobić , bo naprawdę jest tragicznie. Tam jest garb i woda stoi.

Dyrektor GOK Pan Łuczak – Bardzo chciałem podziękować za aktywny udział w obchodach Święta Niepodległości i serdecznie zapraszam na imprezy , które są przed nami. Dla dzieci odbędą się Andrzejki, a dla osób starszych odbędą się Wigilie, a także konkurs „Smaki Bożonarodzeniowe” w dniu 10 grudnia , w GOK. Szczegółowa informacja znajduje się na naszej stronie internetowej GOK.

Ad. 5 Interpelacje radnych.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Potrzebny jest pilnie przegląd gwarancyjny chodnika w Dobrzycy , bo koło Pana Głodnego zapadają się słupki, grunt siada i oby ta inwestycja nie poszła na marne. Proszę o pismo do mnie, że jest PZD powiadomiony, bo ja jak dostaję pismo , to jest dziwne, że od razu jest robione.

- Ponawiam prośbę , o odprowadzenie wody na drodze w Wierzchominku.

- Koło remizy w Dobrzycy zawsze było przejście dla pieszych , ale po remoncie jezdni pasy są nieodmalowane do tej pory.

Bardzo proszę, o podjęcie tych działań. Dziękuję.

Radna Pani Najdzion

Strzepowo – Ja także w sprawie rowów przy drodze do Strachomina. Byłam z Panią Trzcionką na tej drodze. Nie było drogi- było źle, jest droga też jest problem. Faktycznie rowy są pełne tak, że woda zaczyna się z nich wylewać i przelewać przez jezdnię. Tak chyba nie powinno być, więc to należy sprawdzić. Jak przymarzenie taka warstwa na jezdni , to naprawdę będzie niebezpiecznie. My , jak jeździmy tam ciągle, to wiemy gdzie ta woda się przelewa, ale jak ktoś nie wie? Myślę, że to będzie zrobione. Są takie trzy bardzo niebezpieczne miejsca: w Strzepowie mostek przed Panem Pilińskim, zakręt tam , gdzie nie ma przepustu i w stronę Strachomina, bo tam rowy też są pełne. Dziękuję.

Radny Pan Adamiuk – Bardzo proszę, o tablicę kierunkową w Tymieniu do posesji z numerami 51 – 58 za szkołą i dopisać te numery na tablicy tej , która stoi przed skrzyżowaniem w kierunku szkoły. Ponadto tam wyrównanie nawierzchni do posesji.

- Przy skrzyżowaniach pocztowych znowu nie świeci lampa i należy tam podciąć orzecha. Dziękuję.

Radny Pan Krasowski – Jeszcze jedna pilna sprawa – otóż na skrzyżowaniu przy remizie w Dobrzycy nie odchodzi woda i jeśli przyjdą mrozy , będzie tam znowu niebezpiecznie, jak rok temu, że auta nie mogły tam przejechać i korek się robił, bo było tak niebezpiecznie, a teraz jest czas na sprawdzenie tego. Tam kiedyś była studzienka i może tam trzeba to sprawdzić.

Radny Pan Krawiec

Mścice – Uczestniczyłem w spotkaniu rady sołeckiej sołectwa Dobiesławiec i jest prośba, o naprawę lampy koło przepompowni oraz ponawiam prośbę w sprawie wiaty przystankowej w Podamirowie .

- Sprawa nadania nazw nowym ulicom w Mścicach ,a szczególnie w kierunku Dobiesławca na tym osiedlu – trzeba wyliczyć ile tych ulic jest, wówczas rada sołecka wystąpi z oficjalną propozycją nazw. Dziękuję.

Radny Pan Gołębiewski

Borkowice – Proszę Państwa, Pan Józef Kupisz sołtys z Borkowic ma puszkę, do której można wrzucać datki na operację małego Franka Sobieraja. Wszyscy wiemy już, o kogo chodzi, tak jak Pan Wójt wcześniej wspomniał, bo temat jest nagłośniony i mamy nadzieję, że dzięki ludzkiej życzliwości i hojności uda się rodzinie zebrać pieniądze na operację, która ma być przeprowadzona w Niemczech. Wiem, że jest to czas taki, gdzie sporo mamy okazji do wrzucania datków, ale ta sytuacja jest szczególna. Dziękuję.

Ad. 6 Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Henryk Broda, który na wstępie swojego wystąpienia przedstawił informację z realizacji interpelacji, zgłoszonych przez radnych oraz sołtysów w pkt „Wolna trybuna”. Powiedział m.in. – „Wysoka Rado, jeśli chodzi, o kanalizację w Dobiesławcu, o której mówiła Pani sołtys Borowik na poprzedniej sesji, to zgodnie z tym, co mówiłem jest zaplanowane to zadanie w roku 2016 tzn. projekt na to zadanie. Jeśli chodzi o wiatę przystankową, to ze względu na to, że jest to miejscowość letniskowa, chcielibyśmy postawić tam coś ładnego, a nie taką budkę. Może gdy będzie więcej środków, to właśnie coś estetycznego postawimy. Teraz jest tam dwoje dzieci, więc może lepiej poczekać. Teraz dwa słowa, o interpelacjach zgłoszonych na początku sesji. W sprawie drogi Dobrzyca – Strachomino, o której mówił Pan sołtys Augustyniak, głos zabierze Zastępca, Pan Lubocki.

Pan Lubocki – Wysoka Rado, drodzy Państwo – Wspomniana droga liczy 8 km, więc nie uniknie się z pewnością pewnych mankamentów, niedociągnięć itp. Rowy nie zostały zniszczone, bo remont tej drogi odbywał się na zasadzie wykorzystania istniejącej korony drogi. Rowy zostały oczyszczone, a obecna aura pokazała tylko gdzie należy jeszcze poprawić, udroźnić. Dwa dni temu był sygnał, że do Pana Cichońskiego coś się działo. Zostało to sprawdzone i zrobione. Słowo „parodia”, jeśli chodzi, o to co zostało zrobione, to należy troszkę zważać na słowa, bo najpierw trzeba wiedzieć, co znaczy słowo „parodia”. W każdym razie PZD drogę sprawdza na bieżąco i usterki są usuwane. Mnie się wydaje, że ta inwestycja nie jest zła. Wyszedł problem z odwodnieniem, ale ta droga była remontowana, a nie budowana z odwodnieniami itd. Droga została poszerzona, zrobiono nową nawierzchnię oraz wyczyszczono i udroźniono rowy. Tak było zaplanowane, to zadanie. Na gruntowną przebudowę nie było środków, a i tak udało nam się zrobić ponad to, co pierwotnie było w planie, bo np. dodatkowy odcinek chodnika w Strzepowie i w Strachominie. Dziękuję

Wójt – Jeśli chodzi o drogi, to zawsze o tej porze roku jest problem z drogami gruntowymi, teraz kiedy nie pada już jest lepiej. Tam gdzie będzie taka potrzeba, to jeszcze puścimy równiarke.

W sprawie odśnieżania zabrał głos insp. UG Pan Przełuski – jesteśmy już po przetargu w sprawie wyboru wykonawcy na odśnieżanie dróg w tym sezonie zimowym. Gmina jest podzielona na cztery obszary. Wpłynęły dwie oferty. Firma z Mścic Pana Zabłockiego wygrała odśnieżanie w trzech rewirach gminy, z wyłączeniem Będzina i okolic, które będzie odśnieżał SKR Będzino. Wszystkie zgłoszenia, o potrzebie odśnieżania wpływają do Urzędu, a my będziemy

kontaktować się z wykonawcą. By nie było tak, że ledwo spadnie trochę śniegu i już mamy telefony, by zacząć odśnieżanie. Informacje dotyczące odśnieżania będą podane.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Panie Wójcie, to nie jest tak, że my tylko krytykujemy wykonanie drogi, ale robimy to w dobrej wierze. Droga do Strachomina jest super i teraz chodzi o to, żeby to się nie rozjechało. Jeśli woda będzie stała w tych rowach, to niestety wpłynie to na stan drogi. Dziękuję.

Wójt Pan Broda – Ja tak nie odbieram tego- tylko, jako gospodarską troskę, o nasze wspólne mienie, wspólne dobro. Jeśli chodzi, o sarnę, o której Pani Załóg mówiła, to także uważam, że lekarz weterynarii tu zawinił, bo nie wykazał tu zbytnej troski o los zwierzęcia. Mogę powiedzieć tylko, że ubolewam nad tym, że tak to się skończyło.

Następnie Pan Wójt przedstawił wydane Zarządzenia, a następnie informację dotyczącą postępowań oraz przetargów (materiał w formie papierowej stanowi załącznik nr 2 do nin. protokołu).

KALENDARIUM:

- 30.10. – SP w Dobrzycy – pasowanie na ucznia kl. I.
- 06.11. – Politechnika Koszalińska – udział Z-cy w konferencji na temat oczyszczania jeziora Jamno.
- 10.12. – Obchody Dnia Niepodległości w Przedszkolu w Mścicach oraz w GOK Będzino: rozgrywki w tenisa stołowego, szachy i warcaby, jak co roku turnieje towarzyszące obchodom naszego narodowego święta.
- 11.11.- Główne obchody Święta Niepodległości w Dobrzycy rozpoczęte mszą, a następnie uroczystości w Domu Kultury, gdzie odbyła się akademie oraz występ kwartetu smyczkowego z Filharmonii Koszalińskiej. Dziękuję za udział, zaangażowanie i przygotowanie tych uroczystości.
- 13.11. – W Starostwie Powiatowym szkolenie ABW, a w SGiPPS posiedzenie Zarządu Stowarzyszenia.
- 16.11. – W Koszalinie – terenowa Rada ds. Społecznej Readaptacji Pomocy Skazanym dla okręgu koszalińskiego. Nasza Gmina jest stawiana za przykład, bo dajemy możliwość odrobienia godzin skazanym na rzecz naszej gminy.
- 19.11. – Narada z sołtysami, również szkolenie z ODR. W SP w Łeknie odbyło się spotkanie z współwłaścicielami Spółki ORFO, w sprawie komputerów, jak widać współpraca się rozwija. To jest bardzo miłe i ważne dla szkoły.
- 20.11.- W Wydziale Rolnictwa UM podpisanie Aneksu do umowy z FOGR na rozliczenie drogi Dobrzyca – Strachomino.
- 21.11. – W ZS w Mścicach XV Festiwal Piosenki Turystycznej i Żeglarskiej „SZUM”- coroczna miła impreza.
- 22.11. – W Mścicach zebranie Zarządów OSP, gdzie m.in. poruszona była sprawa sprzedaży udziałów przystani w Łabuszu. Stwierdziłem, że kwota, jaką potencjalny nabywca oferował jest za mała, ale uszanuję wolę innych, bo oni są właścicielami samoistnymi.
- 23.11. – Kontrola Gminnej Biblioteki przez Bibliotekę Wojewódzką (ocena pozytywna) oraz obchody Dnia Pracownika Socjalnego.

- 24.11. - Występ Teatru Niezaangażowanego STOP w GOK - temat zapobiegania uzależnieniom .

W KA.A. - Mityng rocznicowy.

- 25.11. - Posiedzenie komisji Rady Gminy - pierwsze czytanie projektu budżetu na rok 2016.

- 26.11. - Spotkanie z koordynatorem akcji „Szlachetna paczka” , o której była mowa wcześniej , a w Dobiesławcu odbyło się Zebranie Wiejskie.

Dziękuję za uwagę.

Przewodniczący Rady odczytał informację KRUS dotyczącą oszustów podających się za pracowników KRUS-u . Informacja będzie rozdana wszystkim sołtysom i radnym.

Pytań nie zgłoszono.

Na tym pkt zakończono.

Przerwa 15 min.

Ad. 7 Omówienie projektu budżetu na rok 2016.

Pan Przewodniczący Rady oddał głos Skarbnikowi Gminy Pani Patrycji Woltmann, która przedstawiła multimedialną prezentację projektu budżetu na rok 2016.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Józwiak

Łekno - Mamy taki zapis w projekcie budżetu „zakup materiałów , na cmentarz w Łeknie” - proszę mi to przybliżyć. Ponadto proszę mi podać, ile przeznaczyliśmy środków na remonty cząstkowe dróg i prośba, by może zwiększyć środki na remonty w 2016 roku, bo dla mieszkańców jest najważniejsze m.in. by móc wyjechać z domu i dojechać do szkoły , do pracy, do lekarza, bo obecnie naprawdę jest tragedia ze stanem niektórych dróg w naszej Gminie. Ludzie naprawdę potrzebują niewiele, ale chcą normalnie dotrzeć do przystanku czy dojechać do pracy. Jechałem ostatnio przez Będzinko i tam wystarczy mały deszcz, a to co dzieje się z drogą, to naprawdę nie można przejechać tam samochodem.

Pan Wójt - Proszę Państwa - projekt budżetu był omawiany na komisjach i wiem ,że oczekiwania są duże, a możliwości finansowe mamy takie , jakie mamy . Wiemy , że mamy gminy w naszym województwie, które już mają włączony program naprawczy, bo grozi im zarząd komisaryczny czy wręcz rozwiązanie gminy. Sytuacja generalnie wszędzie jest bardzo niedobra, bo gminy są zadłużone i nasza także, dlatego musimy liczyć się z każdym wydatkiem. Ten budżet skupia się przede wszystkim na projektach technicznych, jak zauważyliście Państwo w proponowanym projekcie, a to dlatego, że jak uruchomią się programy unijne czy inne możliwości, byśmy byli przygotowani, z dokumentacją na pozyskanie środków zewnętrznych.

I tu raz jeszcze mówię, o wejściu w partnerstwo publiczno - prywatne. Nie wiem , jak nam to wyjdzie, ale musimy myśleć o tym, że nas czekają remonty naszych budynków jednak sami tego nie udźwigniemy. W grę wchodzi zmiana ogrzewania, energii, elewacji i inne systemy pozwalające na oszczędności w eksploatacji budynków. Wiem ,że głosy są różne w tej sprawie, ale musimy szukać rozwiązań. Projekt budżetu jeszcze nie jest zamknięty, a o przyjęcie poproszę Państwa na ostatniej sesji w tym roku.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Czy jest termin ważności projektu technicznego?

Pan Lubocki – Jeśli projekt techniczny jest zakończony pozwoleniem na budowę, to termin jest 3 lata do realizacji.

Radny Pan Krawiec

Mścice – Ja w sprawie funduszu sołeckiego – tłumaczy się sołtysom, że środki z tego funduszu nie mogą być przeznaczone na tzw. przejeżdżenie. Co zaproponować mieszkańcom, by mogli odbywać spotkania i wykorzystać na to środki z tego funduszu?

Pani Skarbnik – Różnie sołtysi mogą to nazwać, może to być np. w ramach szkolenia.

Pan Wójt – Fundusz Sołecki – analizując pomysły rad sołeckich np. zakup namiotów, to tak nie do końca się z tym godzę, chociaż jest to decyzja danej rady sołeckiej, bo taki namiot ile razy w roku będzie wykorzystywany i ile lat wytrzyma? Jednak taki jest tryb, ale jakby przeznaczyć na remont dróg w lepszym standardzie, to jest z lepszą korzyścią. Ja mam za zadanie też zwracać uwagę na tego rodzaju pomysły. Ostateczna decyzja należy do mieszkańców.

Przewodniczący Rady – Jeśli nie ma więcej pytań do projektu budżetu, to tylko poddaję w wątpliwość osiągnięcie dochodu w wys. 1 mln zł. przez Straż Gminną, do czasu jej całkowitego rozwiązania tj. do 30 czerwca 2016 roku. O tym mówiłem na komisji, bo tego się właśnie obawiam, że nie dadzą rady.

Pkt zakończono.

Ad 8 Podjęcie uchwał.

1) W sprawie wprowadzenia zmian w budżecie na rok 2015;

Głos zabrała Skarbnik Gminy, która kolejno przedstawiła proponowane zmiany do budżetu na podstawie załączników do projektu uchwały.

Opinia komisji budżetowo – finansowej jest pozytywna.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/92/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących – 0;

2) W sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino;

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany są konsekwencją zmian w budżecie.

Opinia komisji budżetowo – finansowej jest pozytywna.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/93/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących – 0;

Przewodniczący Rady powiedział, że dwa kolejne projekty uchwał w sprawie podatków były podejmowane na poprzedniej sesji jednak zmieniły się zapisy ustawy oraz wytyczne RIO i należy je uaktualnić.

Pani Skarbnik przedstawiła informację dot. tych zmian, stawki się nie zmieniają. Opinia komisji budżetowo – finansowej jest pozytywna.

3) W sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy Będzino ;

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/94/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

4) W sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Będzino;

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/95/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

5) W sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji dla podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego;

Pani Skarbnik wyjaśniła, że projekt ten porządkuje sprawy deklaracji, które będą obecnie obowiązujące i należy podjąć taką uchwałę.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/96/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

6) W sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Będzino z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016”;

Głos zabrała Pani Sylwia Halama przedstawiając uzasadnienie będące załącznikiem do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/97/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

7) W sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową sprzedaż nieruchomości zabudowanej stacją transformatorową;

Uzasadnienie do projektu przedstawił Z-ca Wójta Pan Lubocki.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/98/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

8) W sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na opracowanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Będzino;

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Wójt , który powiedział , że chcemy opracować taki program , wiąże się to z dotacjami dla mieszkańców. Chcemy , by pieniądze były w budżecie roku przyszłego, ale by móc już rozpocząć działanie w tym kierunku, to musimy mieć zabezpieczenie środków niewygasających.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/99/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

9) W sprawie ustalenia wysokości i wypłat diet dla sołtysów z terenu Gminy Będzino;

Pan Wójt powiedział tytułem rekomendacji, że temat był dyskutowany z sołtysami .

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/100/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

Pan Przewodniczący oddał głos Z-cy Wójta Panu Lubockiemu, który zarekomendował poniższe projekty uchwał dotyczące gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie Gminy Będzino – „Wysoka Rado, kończy nam się okres umowy na odbiór odpadów komunalnych. Musimy ogłosić nowy przetarg , ale chcemy system odbioru rozszerzyć, o nieruchomości niezamieszkałe . Wiecie Państwo, że były problemy z nieruchomościami, które generowały odpady w okresie letnim, a przez pozostałą część roku nieruchomości te są opustoszałe. Na terenie naszej gminy mamy sporo takich działek, więc należy to uporządkować. Właściciele powinny mieć podpisane umowy z przedstawicielami firm odbierających odpady , ale zawsze to stanowiło problem , więc mam nadzieję, że

taka uchwała pozwoli nam uporządkować te sprawy. Podejmując tą uchwałę od razu poruszamy kolejne tematy z tym związane, bo musimy uchwalić stawki, musimy uchwalić deklaracje oraz terminy i tryb uiszczania opłat. Te projekty macie Państwo przed sobą. To dotyczy każdej działki nawet, jak nie ma tam konkretnego domku, a jest np. przyczepa itp. Każdy dostanie pojemnik i ma stawkę do zapłaty, którą musi zadeklarować oraz wpłacać w określonym terminie.

10) w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne;

Uwag nie zgłoszono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/101/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

11) w sprawie określenia metody ustalania opłaty i stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

Uwag nie zgłoszono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/102/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

12) w sprawie określenia wzorów deklaracji , o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino;

Uwag nie zgłoszono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/103/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

13) w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino.

Uwag nie zgłoszono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XIII/104/15 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

Na tym pkt. zakończono.

Projekty uchwał stanowią zał. do nin. protokołu.

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje.

Pan Wójt powiedział, że w większości już udzielił odpowiedzi, a reszta będzie realizowana na bieżąco.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – A czy w Wierzchominku będzie zrobiony odpływ wody z drogi?

Wójt – Tam w części zostało zrobione. Niedawno z Zastępcą jechaliśmy tamtędy i widzieliśmy, że droga tam nie jest tak tragiczna. Będziemy stan monitorować.

Ad. 10. Wolne wnioski i zapytania.

Radna Pani Grudzień

Tymień – W Tymieniu między Domem Ludowym , a garażami jest wielkie rozlewisko wody i nie można przejść , ani nawet bezpiecznie przejechać tam. Bardzo proszę, by temat sprawdzić i koniecznie spowodować, by woda tam nie stała.

Przewodniczący RG – Ja bardzo proszę , o rozważenie możliwości zainstalowania barierki przy schodkach prowadzących z chodnika do Urzędu . Tam nie ma innego zejścia, a sporo ludzi ma problem z pokonaniem schodków , bo sam byłem świadkiem takiej sytuacji.

Ad. 11 Ustalenie terminu i tematów kolejnej sesji.

Następna sesja planowana jest na koniec grudnia , gdzie będzie uchwalenie budżetu na rok 2016 oraz zatwierdzenie Harmonogramu Pracy Rady Gminy na rok 2016. Ponadto Przewodniczący poszczególnych komisji Rady, przedstawią plany pracy swoich komisji na następny rok. Po części roboczej odbędzie się tradycyjnie już, w GOK Będzino spotkanie świąteczno - noworoczne z przedstawicielami zakładów pracy , firm , jednostek organizacyjnych gminy, sołtysami , mieszkańcami naszej gminy.


Ad. 12 Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Nożykowski , o godz. 13.10 zamknął XIII sesję Rady Gminy w Będzinie.

Protokolant

insp. Ewa Jaroniewska

data przyjęcia protokołu

29.12.2019r. 

Przewodniczący

Rady Gminy w Będzinie

Andrzej Nożykowski

